



扫一扫  
关注广东建设报

第三届广东建筑业高质量发展论坛暨智能建造现场观摩交流活动成功举办

## “高端论坛+广深联动观摩” 探路智能建造新未来

**广东建设报讯** 记者赵文霞、唐培峰报道:在国家谋划“十五五”规划之际,广东建筑业智能建造技术上有何突破?下一步该如何走?8月21日至22日,第三届广东建筑业高质量发展论坛暨智能建造现场观摩交流活动顺利举办。活动以“科技创新智建未来”为主题,创新打造“高端论坛+双城观摩”模式。羊城晚报报业集团党委副书记、总编辑林海利,广东省住房和城乡建设厅有关负责同志,中国建筑业协会副秘书长赵峰等领导出席会议并致辞。国家卓越工程师叶浩文、清华大学土木工程系教授马智亮等专家学者作主题演讲。

活动由羊城晚报报业集团、广东省建筑业协会、中铁建工集团有限公司、中建五局第三建设有限公司联合主办,广东建设报社、中铁建工集团第五建设有限公司、中建五局第三建设(深圳)有限公司承办,广州市建筑业联合会、深圳建筑业协会协办。来自广东各地市住建局、建筑业协会(联合会)的有关负责人,广东省住建行业10多个协会的代表,以及建筑企业高管、相关技术人员和研究人员,共有300多人参会。



论坛启动仪式

### 领导致辞谈发展路径

#### 政策实践双驱动 抢抓机遇助升级

近年来,广东智能建造发展取得积极成效,目前全省已培育42个省级智能建造试点项目、138个新技术新产品创新服务案例,3个项目入选全国试点,55项经验做法被住建部纳入可复制清单向全国推广,数量持续领先。前不久成功举办的第一届粤港澳建筑机器人大赛,为智能建造技术从赛场走向工程实践、从单点突破迈向产业协同奠定了坚实基础。

省住房城乡建设厅有关负责同志在致辞中表示,近年来,广东省委、省政府高度重视建筑业的高质量发展,出台了系列政策文件,明晰建筑业高质量发展的实施路径。广东抢抓人工智能发展的历史性机遇,将发展智能建造作为推动建筑业转型升级的重要抓手,为建筑业高质量发展注入强劲动能。接下来,要以建造“好房子”为目标,构建全流程精细化管理体系,打造安全舒适、绿色智慧的高品质住宅,让智能建造成果惠及人民群众;要务实创新破解技术难题,培养复合型人才,打破产业边界促进技

术融合与场景化落地,既要当好智能建造的开拓者,也要做好行业发展的先行者和场景应用的践行者;要延续智能建造良好发展态势,发挥各方力量做好政策解读与宣传推广,精准对接需求,营造良好环境。

#### 粤建敢为人先 媒企协同助发展



赵峰

中国建筑业协会副秘书长赵峰在致辞中表示,当今世界正在进入以信息产业为主导的经济发展时期,数字

化、网络化、智能化发展势不可挡,尽管存在很多困难,建筑业数字化转型是大势所趋,十分必要,也具有广阔的空间。广东是建筑业大省,在产业规模、工程质量、技术等方面都处于领先水平。在建筑业由增量扩张转向存量提质增效的关键时期,广东顺应行业发展趋势,积极探索以智能建造引领行业发展,充分体现了广东敢为人先的精神。同时,他祝愿广东建筑业能抓住城市更新和新基建的历史机遇,充分利用互联网、大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术,推动企业向数字化、智能化转型,为全国建筑业高质量发展树立榜样和标杆。

羊城晚报报业集团党委副书记、总编辑林海利在致辞中表示,建筑业是国民经济的支柱产业,广东作为改革开放的前沿阵地,建筑业始终走在全国前列,从传统建造到智能建造,每一步跨越都彰显着敢为人先的创新精神。羊城晚报作为广东省委党报,一直高度关注广东建筑业的高质量发展,大力宣传和推动智能建造。集团投资建设的岭南数字创意大厦,也采用了大量先进的智能建造技术,大厦将于明年竣工。集团旗下的广东建设报,作为建设行业专业媒体,在广东



林海利

省住房和城乡建设厅的指导下,近年来持续关注建筑业的变革,通过重点报道、专题策划解读智能建造的前沿技术和发展趋势,还积极发挥“媒”的作用,搭建政企研交流的桥梁和平台。他表示,建筑业的高质量发展,既是国家战略的要求,也是经济社会发展对建筑行业提出的时代命题。当今,数字经济浪潮奔涌,人工智能、大数据、BIM技术正深刻重塑广东建筑业的生产方式。此次活动既是实践成果传播展示的窗口,也是思维共振、理念激荡的平台。

(下转02版)

### ● 导读

#### 茂名:垃圾分类“三重奏” 奏响绿色生活新乐章

—04

#### 深圳:到2027年生态环境 质量达到国际先进水平

—07

#### 江门:力争三年内申报 成为国家历史文化名城

—08